

夏日美好

袁秋茜

蝉鸣阵阵,绿意浓浓。我闻着南风吹来的草木香,望着地面上渐渐变长的日影,脑海中浮现出夏日的种种美好……

“盛夏白瓷梅子汤,碎冰碰壁唧当响”,夏日的美好离不开酸甜的梅子汤,也离不开冰镇西瓜的甜爽。记忆中,每年盛夏来临,外婆都会为我们端来一碗冰凉的酸梅汤。她早早地备好乌梅、陈皮、红枣、山楂、甘草和冰糖,趁着早上清凉,将它们放入砂锅中煮沸,再小火慢慢煮。待到满屋子弥漫着酸酸甜甜的味道时,外婆用勺子将酸梅汤盛在白瓷碗中,小心地摆放在老槐树下。她轻摇蒲扇,静待酸梅汤变凉。

我和母亲抱着西瓜来到外婆的小院,先将西瓜放进水桶中,再将水桶吊在水井里。外婆招呼着我们坐在树下乘凉,一边摇扇,一边轻轻说:“夏天的白天可真长啊!”年幼的我眨着眼睛不懂其中的道理。母亲呵呵笑道:“夏至那一天,我们这里的白天最

长,你可能玩了好多种游戏,天色还没暗呢……”“那我岂不是可以尽情地玩耍了?玩到我玩不动为止……”我的话惹得外婆和母亲哈哈大笑。笑声在村庄上空荡漾开来,夏日的快乐也有了声响。

“快喝酸梅汤吧,尝尝好不好喝。”外婆的眼睛笑成月牙,等待我们品尝后的反馈。“好喝!我想再喝一碗!”我喝得酣畅淋漓,唇齿间充满了酸梅汤甜津津的味道。“别喝饱了,这还有冰镇西瓜呢!”母亲将西瓜切半,递给我一个勺子,让我抱着半个西瓜慢慢吃。剩下的半个西瓜,母亲切成一块一块的,方便外婆拿着吃。冰凉的西瓜消去了暑热,别提多爽快了。

日头到了头顶,母亲准备做凉面。她将面条煮熟后迅速捞起来放进凉水中浸泡,然后再捞起来放进碗里,拌上黄瓜丝和花生米,再倒入调好的料汁,搅拌均匀后就可以吃了。母亲做的凉面清爽、素净,让我们吃得舒心、快乐。有外婆做的酸梅汤开胃,我们将碗里

的面吃得干干净净。

那时候,母亲总说:“希望日子像面条一样绵长,我们可以长久相伴。”我不懂她的深意,只觉饭后困意来袭,只是频频点头。望着昏昏欲睡的我,母亲温柔地让我躺在凉席上睡午觉。树木在夏日里生长,我在夏日里做梦。梦里有一声高过一声的蝉鸣,亦有清清凉凉的荷花香。

如今,外婆已经离世好几年,我亦漂泊在外,不在母亲的身旁。她们给我的疼爱如夏天的日光,在我的生命里耀眼又漫长。无论我在哪里,想到曾经和她们坐在树下喝酸梅汤、吃冰镇西瓜的情景,我的嘴角就会上扬,幸福感就会漫上心田,感觉夏天也不再酷热难耐。

窗外,蝉鸣依旧,绿意如波。我静静地吃着一碗凉面,吹着清凉风,回忆着过往的事情,祈愿一切美好,如夏而至。时光苍绿,岁月悠然,让我们在最长的白昼里,与美好不期而遇吧!

生活手记

大千世界

清凉绿豆糕

耿艳菊

天气一天天热起来,人也开始不自觉地向往那些清凉去暑的食物。中午出去遛弯,走在白亮灼热的阳光下,突然就想起清清爽爽、冰冰凉凉、甜甜糯糯的绿豆糕。

那是我们小时候最美味的解暑佳品。姥姥做的绿豆糕,蕴含着老人温厚绵长的爱意。

姥爷去世后,剩下姥姥一个人,孤零零地守着偌大的院子。每年放了暑假,母亲都会送我和妹妹去陪姥姥住一段时间。这时,表妹也会来姥姥家。寂静的院子一下子闹哄哄的,我们几个孩子像一群欢快的鸟儿,叽叽喳喳的,没有一刻安静的时候。姥姥坐在绿树下看着闹腾的我们,脸上都是笑容。

一天,一个亲戚从城里回来,带给姥姥两盒点心,上面写着“绿豆糕”三个字。那是我们第一次吃绿豆糕,才知道这世上竟还有如此美味的糕点。姥姥见我们喜欢吃,她自己只尝了一块,就都分给了我们。

夜里妹妹说梦话,竟然还大声嚷嚷着要吃绿豆糕。第二天吃早饭时,姥姥把妹妹说梦话的趣事讲给我们听,当时我正喝了一口粥,忍不住笑起来,一下子喷了满桌。表妹则笑得满院子跑。妹妹年纪小,并没有觉得不好意思,反而说着她有多喜欢绿豆糕。

这时,姥姥向我们宣布了一个更振奋的决定:她要亲手为我们做绿豆糕。夏日清晨的院子,洒满了阳光,我们的心情比阳光还明亮,高兴得又唱又跳。

对于姥姥能不能做出美味的绿豆糕,我们一点也不担心。在我们的眼里,姥姥就是最厉害的魔法师,很多平常的食材在她那里都能变成又好看、又美味的食物。姥姥做的绿豆糕,食材主要是绿豆,还有白糖、糯米粉。

绿豆是现成的,田里种着半亩呢。绿豆荚已经变成了黑豆荚,在浓烈的阳光里噼里啪啦响,熟得要炸开了。姥姥带我们收获了很多结实饱满的绿豆,每个人都背着一兜,豪迈地走在幽静的乡间小道上。白糖和糯米粉是姥姥用卖鸡蛋的钱买的。

准备好食材,姥姥就开始做绿豆糕了。绿豆前一天晚上要先泡上,第二天一大早,姥姥就开始煮绿豆。小火慢煮,直煮到绿豆开花,慢慢成为绿豆泥。等绿豆泥凉了,姥姥放上白糖和糯米粉,糅合在一起,然后均匀地放在模具里,上锅蒸熟。姥姥用的模具很特别,几个花瓣形的白瓷小盘子,是当年姥爷为姥姥特意烧制的。

蒸熟后的绿豆糕并不能立即就吃,要等晾凉后。姥姥打来沁凉的井水,将放绿豆糕的小盘子放到里面,井水隔一会儿就要换一次。那时没有冰箱,姥姥用这种方法让我们吃到了冰冰凉凉的绿豆糕。

做起来如此繁琐的绿豆糕,姥姥一次只做几盘子。一是绿豆糕天热不能久放,二是怕我们贪嘴,一下子吃多了不好。那时候,最幸福的事就是期盼着快快放暑假,去姥姥家吃清清凉凉的绿豆糕。

我们几个孩子闹闹嚷嚷,还为姥姥的绿豆糕取了个名字,就叫“姥姥牌绿豆糕”。姥姥还找出来过年时写对联的红纸,裁成小小的方块。我用黑色钢笔在红方块上写上:姥姥牌绿豆糕。我们把纸贴在盛绿豆糕的白瓷小盘外围,看起来有模有样,喜气盈盈的。

岁月无情也情深。长辈们渐渐老去,我们也都慢慢长大了。如今,姥姥离开我们很多年了,“姥姥牌绿豆糕”成为我生命中最温柔的记忆。这也让我知道,爱可以抵御这个世界上所有的寒暑炎凉。

人间烟火

仰望生活的光

杨丽丽

在人生的漫长旅程中,我们总会经历黑暗的时刻。那些迷茫、痛苦与挫折仿佛要将我们吞噬。然而,只要我们心怀希望,抬起头,总能看到那束照亮生活的光。

记忆中,有那么一段特别艰难的时光。那是我刚毕业的时候,怀揣着满腔的热情和憧憬踏入社会,却遭遇了一连串的打击。找工作四处碰壁,精心准备的简历如同石沉大海,面试时的紧张与不自信让我一次次错失机会。看着身边的同学渐渐都有了着落,内心的焦虑与沮丧如潮水般涌来。

那段日子,我整天把自己关在狭小的出租屋里,对未来感到迷茫。我开始怀疑自己的能力,怀疑自己是否真的能在这个竞争激烈的社会中立足。夜晚,我躺在床上,望着天花板,心中满是苦涩。我觉得自己仿佛置身于黑暗的深渊,找不到出路。

然而,在我最绝望的时候,一束光悄悄地照进了我的生活。那是一个偶然的契机,我参加了一次公益活动。在那里,我遇到了一群充满热情和活力的志愿者。他们来自不同的地方,有着不同的背景,但他们都有着了一颗善良而温暖的心。他们用自己的行动去帮助那些需要帮助的人,脸上洋溢着灿烂的笑容。

在和他们相处的过程中,我被他们的乐观与坚持所感染。我看到他们在面对困难时从不退缩,总是积极地寻找解决办法。他们的故事让我明

白,生活中虽然会有挫折,但只要我们不放弃,总会有希望。

那次公益活动结束后,我仿佛重新找到了生活的动力。我开始反思自己的状态,意识到不能再这样沉沦下去。我重新整理了自己的简历,更加认真地准备每一次面试。我也不再害怕失败,而是把每一次失败都当作是成长的机会。

慢慢地,我的努力开始有了回报。我终于收到了一份心仪的工作通知。那一刻,我激动得差点落泪。我知道,这是我努力的结果,也是那束光带给我的力量。

走上新的工作岗位后,我又陆续遇到各种挑战,但我不再害怕。我知道,只要我保持积极的心态,不断努力,就一定能够克服困难。我时常会想起那段黑暗的日子,想起那束照亮我生活的光。它让我明白,无论生活多么艰难,我们都不能放弃希望。

在生活的道路上,我们会遇到黑暗时刻,但只要愿意仰望就总能看到那束光。可能来自他人的一个微笑、一句鼓励的话语,也可能来自我们内心深处的一份坚持。这束光会给予我们勇气和力量,让我们在黑暗中坚定地前行。

让我们永远怀着对生活的热爱,去追寻那束光,让它照亮我们人生的每一个角落。无论前方有多少风雨,只要我们心中有光就一定能够走出困境,迎来属于我们的灿烂阳光。

花开诗旅

父亲

祝相宽

有人把父亲比作山

我羡慕,那种让人仰视的高大

有人把父亲比作松树

我羡慕,那种傲然耸立的挺拔

我的父亲是农民

一辈子不曾离开泥土和庄稼

父亲驼背,只能弯着腰走路

弯着腰,慢慢走过

属于他的春夏秋冬

弯着腰,把一生的谦卑

写在坎坷的土道上

弯着腰,向老天认命

任风霜雨雪和生活的重负

一压再压

所以,如果我用一个比喻

描绘父亲的形象,只能是

田野里的小事物,比如

成熟的稻谷和麦子

【夏夜】

夏天的夜晚浪漫得如一首悠扬的歌。小院里,月光洒落下来,如薄纱般轻柔,透出一片宁静与温馨。一缕缕清风拂过树梢,带来阵阵凉意,安抚着白日的喧嚣。草丛里萤火虫飞舞,点点荧光闪烁,如同灵动的音符在五线谱上跳动,不经意间就编织出一首浪漫的歌。

——司德珍

【童年】

时光荏苒,岁月如梭,那段与爷爷奶奶共度的童年时光,在我记忆的深处旋转,绽放出光芒。爷爷是个慈祥的老人,他的脸上总是挂着和煦的笑容。傍晚,他总是早早地等在巷口,接过我沉重的书包,领着我回家。奶奶在家里忙碌着,为我们准备可口的饭菜。那份家的温馨和幸福让我感到无比满足。

——谢春芳

【寻凉】

河岸的柳树枝吻到了水面,似一条条随风飘逸的绿锦带。盛夏寻凉,河边湖畔的垂柳之下最是好处。浓郁的柳树遮天蔽日,阵阵热风也变得清爽,还夹着丝丝缕缕的草木香。在柳树荫下,看野鸭戏水、蝶飞莺舞,听阵阵蝉声、鸟雀歌唱,让人觉得神清气爽。

——田雪梅

微写作

“微写作”栏目短信平台号码为15100868801。倾听您的心声,期待您的短信留言。